

八项规定无“终点”，“唱衰”说自然破灭

言论提要:解决问题,既要扫除表面的灰尘,也要把“病灶”端掉。而这谈何容易?这也注定了八项规定的落实是一个艰苦的、长期的过程。

——现代快报首席评论员 伍里川

八项规定的出台已历一年。这一规定带来深远的变化和影响,值得在这个时间节点回眸和寄望。

中央纪委党风政风监督室数据显示,截至今年10月底,各地查处违反中央八项规定精神问题共计17380起,处理19896人,给予党纪政纪处分4675人。深孚民意、落实到位,自然成绩突出。

新华社昨天播发“八项规定一周年回访”组合式报道。八项规定的威力体现,正如相关报道所言:各地普遍反映党政机关“大吃大喝少了,节俭办事多了;文山会海少了,工作效率高了;前呼后拥少了,轻车简从多了”。这一年来,不少过去“虚火旺盛”的行业因为八项规定而遭遇“寒流”。一边是某些行业的门

可罗雀,一边却是人民群众的热烈拥护。冷热之间,清理的是畸形消费,赢取的是天下民心。

“一年”不是终点,而是一个新的开始。但是有的人并不这样看。昨天的中国青年报刊发湖南省纪委预防腐败室副主任陆群的文章《纠正坏风气绝非朝夕之功》,网名为“御史在途”的陆群在文中透露:一些高档餐饮场所的生意一落千丈,有一家高档餐馆老板公开鼓励员工坚守,说“共产党的整风运动,最多坚持一年,大家挺住,共渡难关”。持类似观点的党内外都有不少。

在顺风顺水的同时,不能不联想到困难所在。不必讳言,对于八项规定能否持续执行下去,存在着观望情绪。八项规定“横扫”处,高档餐馆利益受

损严重,经营者尽管不太可能公开反对,但是“背后”还是会大为较劲。

要打破这样的“预言”,就得始终管好干部的嘴,让吃喝风无处落地。

新华社报道披露,一些地方仍然会将餐饮发票换成小额购物发票,“照吃不误”。一位县级政府机关接待负责人告诉记者,上级领导和外地财神都得罪不起,各级检查和招商引资照常得接待。

形势仍然严峻。如果“地下”乱象不能得到根本遏制,高档餐馆的“乐观”就不能说是痴心妄想。既往规定频出但不沦为“一阵风”,正是一些“乐观”者的“信心源”。殷鉴不远,实在需要“坚持到底”的精神和韧劲。否则,一旦歪风邪气回潮,那就会加倍“报复”,颠覆好不

容易建立的“优势局面”。

所以说,透过高档餐馆经营者的“预言”,可以看到一个警示:一年已过,但有松懈,就会前功尽弃。所以丝毫不能放松。

八项规定“战绩显赫”,反过来说,也反映出诸多问题的严重性。解决问题,既要扫除表面的灰尘,也要把“病灶”端掉。而这谈何容易?这也注定了八项规定的落实是一个艰苦的、长期的过程。

应该看到,八项规定的落实瓦解了一些灰色利益链条。要阻止链条“藕断丝连”,就要大打持久战,把藏匿起来的阻力和破坏力彻底消解。

八项规定要长期落实、威力不减,关键在于多位专家学者所提及的制度化建设。如何进行,自也费思量。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

社评互动

仅仅提高医保的报销比例还不行

#12月3日现代快报社评#【不能再让“花不出去”的保命钱沉睡了】改善医保基金管理,提高基金运用效率,是医保基金管理部门必须做好的工作。既然基金多到“花不出去”,证明有条件可以提高群众的报销比例,缓解困难群体的医疗压力,何乐而不为?

笔者认为,不再让结余的医保基金沉睡,必须“多管齐下”,仅仅

提高报销比例还不行。

一是现有的医保基金仍存在大量浪费。个人账户里的钱对于许多年轻人来说,根本花不完,真正需要花钱的老人们卡里没钱可花。我们都知道医保卡可以去定点药店买药,卡上的钱无法转账和提现的结果是,不少人拿着医保卡刷回家的是补品什么的。这个问题需要解决。

二是医保卡通用咋那么难?先不说全国通用,时至今日有几个省

做到全省通用了?医保基金“划地管理”的同时,异地报销又为老百姓增加了多少隐形“超支”成本?

三是医院给患者选择报销的机会吗?不管是看门诊还是住院,患者感到“看病贵”往往因为自费的部分超过自身承受力。大多数患者根本就不清楚哪些项目需要自费哪些可以报销,而很多时候有多少医院“主动”给患者选择了低廉的“自费”项目呢? 丹阳读者 程玲

网友声音

@茂一功:花不出去的钱为什么不给贫困地区?

@一叶独舟--TJ:提高报销比例?那不就是给百姓增加福利吗?

@闹市闲人:救护车、床铺都不算医疗费用,需人照顾护理一天一二百元,越无人照顾的困难户越是自己花钱多……

据新浪微博

新华社评“张艺谋超生”事件负效应

名人失范过分 还是公众八卦过度?

名人超生等看似名人自己的事情,为何总能引发全民关注?有关专家表示,公众真正关注的,是名人拥有的“特权”,以及这些“特权”导致的社会公平失衡。

12月1日晚,著名导演张艺谋首次通过“艺谋工作室”官方微博承认生育多个子女。2日晚,无锡市计生部门公布最新进展,张艺谋与陈婷的三个孩子均属非婚生子。

张艺谋工作室的回应,让一场观望半年之久的“全民猜想”取得实质进展。而在此前的半年里,尽管地方计生部门一再表示努力调查此事,但当事人始终拒现现身。

有网友嘲笑,“基本国策”碰上名人怎么就成了“基本没辙”?最终,还是依靠媒体和民意“八卦”的力量,推动计生部门认真查处,揭示了超生的事实。

不仅“超生”,近年来名人违法违纪的事儿还有不少:11月3日,奥运冠军孙杨在杭州被发现无证驾驶;8月3日,歌手韩红因涉嫌挪用牌照被民警当场查获。2012年10月26日凌晨,演员王志文被警方在酒后驾车例行检查中发现有酒驾嫌疑。

从5月被曝超生,到12月才首次正式回应。舆论对“张艺谋超生”事件“穷追不舍”,是公众八卦过度还是名人失范过分?专家指出,一些看似是名人自己的事情,但其给社会带来的示范负效应很大。公众关注名人的失范行为,更关注这些行为背后是否附着特权?

南京政治学院教授王传宝认为,社会对名人富人的超生问题抓住不放,并不是一种仇富心理,而更多是对平等生育权的渴望。普通人

超生很容易受罚,而且由于承受力有限、处罚对他们很有杀伤力;而相同罚款对名人就是隔靴搔痒。

还有人指出,“有钱就能多生娃”的消极心理暗示,是特权对计划生育政策乃至社会公平的一种羞辱。

一些公众人物的确存在不同程度的“特权”意识:觉得警察查到也能“摆平”,非婚生的子女也能顺利上户口、入学,实在不行就改个国籍。

“公众人物本应比普通人多承担社会道德责任,而现实是很多名人视法律为儿戏。”南京师范大学社会学教授吴亦明说,要求社会名人做出表率并非要求他们成为“圣人”,而是说在法律道德底线上不能突破,而应更加严于律己,尽到每位公民应尽的义务。

吴亦明认为,面对频频失范的名人,光指望其增强自律意识显然远远不够,而是要加强监督。当前执法部门对他们有约束力的规定不是过多而是太少,有些地方甚至碰到名人富人监管就有意“绕道”,以致产生不少凌驾法律之上的“特殊公民”。

南京大学法学院教授王太高说,对公众人物的违法处理应遵循两条原则:一是法律面前人人平等,不因对象不同而处罚不同;二是评估社会影响,名人违法的负面效应大于普通百姓,因此在处理中讲究及时公开,并接受社会监督。

据新华视点

专家解读一则不实新闻——“老外扶大妈遭讹”有误 媒体和公众都要自省

昨天,网上一组题为“老外街头扶摔倒大妈遭讹1800元”的图片引起广泛关注。个别媒体做了相关报道。随后,警方证实,图片表述内容与事实有出入,不存在“大妈讹老外”之说。一日之间,这则新闻出现的“戏剧性”变化,再次引发公众热议。专家表示,媒体应准确把握舆论导向,避免误导公众(详见今日快报 A1版)。

中国式跟帖

Lesong:现在的新闻不能看一半,上午发的新闻下午还会有续集的……

爷们儿朗星稀:今天这事算是钓鱼吗?

陈宏青:网络发达的今天,新闻的生命仍是“真实”。

Mishko4:损自己就算了,损了国籍可不好。

匿名网友:网上乱发消息

的人应受到惩罚,恶意的应负法律责任。

未取到昵称:我对“无牌摩托”比较感兴趣。

阿崑:先说这老外,他在北京骑着无牌车本身就是违章;再说究竟是被撞还是碰瓷,警察最有发言权。最后赔了1800块钱,我觉得本身就说明了问题。

据新浪网

看点

南京工业大学法律与行政学院副教授张治宇:这则新闻背后,有两个问题值得反省。第一、公众对“马路讹诈”现象的过度焦虑。从法律层面,谁主张,谁举证,搀扶路人根本没必要担心被冤枉被讹诈,因为是对对方“举证”,而不是你“举证”自己被冤枉。网上将“路上摩擦”误读成“大妈讹人”,我觉得是因为一些舆论的误导。对马路纠纷,无论是媒体还是公众,都不要戴“有色眼镜”,动辄给某一方贴上“标签”。第二、个别媒体缺乏基

本的新闻操守。无论是自媒体时代的公众人物,还是媒体自身,坚持正确舆论导向,追求真实永远是第一位,同时避免因盲目炒作、调查不到位产生事实偏差,给当事人造成伤害,损害媒体自身公信力。尤其对焦点热点问题,舆论导向和价值判断更应慎重。网络时代,传统主流媒体应加强自律,担负起应有的社会责任。希望公众和媒体都能从新闻中得到启发。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理



社评·舆论场



新华通讯社重点报刊

第5150期
总第6116期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/Z7-67
主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信:彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

名嘴说



“规划是思想、是学问,是大家的手笔,请自觉维护它的严肃性!”——针对南京六合一公司违反规划,南京电视台《东升工作室》主持人东升直言



“在任何时代任何潮流,爱国是大节。”——南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴昨天在节目中直言

“真正的共享,应该得是在A医院检查的结果,到了B医院看病,医生也认账,不用再从头检查一遍。”——针对医检报告传上网,南京12家医院可“共享”,江苏城市频道《零距离》主持人大林直言

“扭转很多人由来已久的习惯不是一件容易的事,但做总比不做要好。”——针对南京拟规定地铁里进食最高罚200元,南京电视台十八频道《热点新闻》主持人李钰在节目中认为

“咱们老百姓最需要的是最佳医院排行榜,而不是最佳民营医院排行榜。”——针对2012年度中国最佳医院排行榜出炉,南京电视台《亮见》主持人晚梦直言

“越歧视,那些人越不敢出来进行检测,越有可能带来更多的风险。”——针对艾滋病走向年轻人,央视《新闻1+1》主持人白岩松提醒

投稿邮箱:
liufangzhi06@163.com